

2021
数你牛 消费流通

郑子音

三亚海旅免税城
海蓝之谜门店销售专员

吴开强

中通快递三亚落笔洞营业部
负责人

200

多人 | 单日接待最多人



郑子音(右)在向顾客介绍产品。海南日报记者 李艳玫 摄

12月25日,周六,三亚海旅免税城人流如织,位于三楼的美妆区人气最旺。免税品销售专员郑子音站在海蓝之谜门店门口,笑迎每一位顾客。

“有海蓝之谜精粹水吗?”“我想了解面霜。”进店的市民游客络绎不绝。郑子音详细介绍产品功效,热情邀请顾客试用,还当起“模特”现场教学。她倒取适量的精粹水在手掌心,然后用手轻轻拍打脸颊,作出示范。顾客参照她,认真地学起来。“在护肤过程中,精粹水是在哪一步使用呢?”“我是油性皮肤,能用吗?”问题一个接一个抛来,郑子音点头回应,然后一一进行解答。

“谢谢您的光临,欢迎下次再来。”不一会,顾客买完单满意地离开,郑子音微笑鞠躬道别。随后,她再次回到门店入口,准备迎接下一位顾客。这样的场景,每天反复上演,而郑子音脸上始终挂着笑容。

回顾即将过去的2021年,郑子音形容“忙碌而充实”。7月,她从三亚学院毕业后,应聘成为三亚海旅免税城的一名销售专员。从学校到职场,她开启了新的人生篇章。

忙碌,体现在接待客户数量上,“最忙的一天,我接待了70多组共计200多名来自全国各地的客人。”那是今年国庆黄金周期间,三亚海旅免税城迎来了客流高峰,郑子音整整忙了7天。

忙什么?营业前,开早会、领任务、做准备;上班时,接待客户、推销产品;下班后,还要补货。从上午9点半一直干到晚上10点。“一天下来,筋疲力尽,回到家只想躺下,好好睡一觉。”郑子音说。

在忙碌的工作之余,她还抓住一切机会提升自己,比如参加三亚海旅免税城举办的培训,借助小红书等网络社交平台了解产品功效。

免税品销售专员的工作强度很大,经常要保持仪态“一站站一天”。但辛苦之外,也有快乐。一次顾客的肯定,会让郑子音笑得像个孩子,充满干劲。她清楚地记得,几个月前的一天,一名女顾客抱着看一看的心态进店。她根据这名顾客的肤质,耐心介绍产品功效及使用方法。“这名顾客当天只是了解,没有购买。令人惊喜的是,她第二天再次进店,专门找到我,购买了多件产品。”

这件事让郑子音受到了鼓舞,她相信,只要有耐心,微笑服务顾客,就会收获信任。“如果要对2021年的工作作一个总结,那就是真诚对待每一位进店的客人。”

微笑在脸
真诚在心

文/海南日报记者
李艳玫

500

多个 | 单日派送快递包裹最高纪录

12月20日7时许,天刚蒙蒙亮,身穿蓝色工作服的吴开强已经开始忙碌起来。大多数时候,他如当天一样,第一个到达中通快递三亚落笔洞营业部。

面对堆积如山的快递包裹,吴开强淡定自如,一件一件按地址分拣,装进不同的袋子,然后搬到三轮电动车上,将它们送往客户手中。“今天是工作日,上班时间送收件地址为公司的快递,中午和傍晚送收件地址为住宅的快递。”当天的送件线路,他已在心中提前规划好。

“倒车请注意。”8时许,吴开强开着电动车载着满满一车快递包裹出发。“您好,我是中通快递员,有您的快递,我现在送过去。”每送完一件快递,吴开强会提前联系下一位客户,以确定他们是否在家或公司,并告知自己抵达的大致时间。

除了电话联系,他还以小区为单位建立了多个微信群,每次抵达各小区的快递收发点后,他就在微信群里发信息,通知有快递的住户去取快递。有些老客户希望自己的快递被放在一个指定的位置,吴开强用心记住,尽量满足。

今年是吴开强送快递的第十年,10年里他摸爬滚打,总结出一套提高收派件效率的“土方法”,比如熟悉地形、路况,提前规划送件线路,利用微信等工具与客户沟通。“想要干好干精,光靠体力是远远不够的,还需要有技巧。”

除了正常收派件,吴开强还经常“特事特办”,为客户提供贴心服务。在客户急着收件时,他优先安排派送,即使是晚上,也会把急件送完后再下班。遇到客户快递丢失的情况,他会通过查看监控确认快递是不是被别人误拿,还是快递放在角落没有被看到,想办法找到。

今年11月18日,正值大量“双十一”快递包裹运抵三亚,他一天内送了500多个快递包裹,从早上7点一直工作到第二天凌晨。

“快递员不仅要派件,还要负责分拣、装货、卸货、收货,一整套流程都是我们自己负责。”吴开强说。通常,他早上7点上班,晚上最早也要忙到8点左右,加班到晚上10点也是常有的事。每逢各大电商平台举办购物节,快递网点的派件量倍增,一般要忙到凌晨才能下班,眯上三四个小时,又要开始新一天的工作。

今年,吴开强因工作表现优秀被提拔为营业部负责人。虽然升职了,但他仍然每天早出晚归收发快递包裹,风雨无阻。

“累是累一点,但有奔头。只要肯干肯吃苦,快递员的收入还是不错的。”吴开强开心地说,2021年他的工资收入增加了约20%,家里的经济条件进一步改善。



吴开强(右)在送快递。海南日报记者 李艳玫 摄

虽然累点,但有奔头!

文/海南日报记者
李艳玫